

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Una carta de Maura

Con gusto reproducimos la siguiente carta, que publicó nuestro colega *La Epoca*, en su número del sábado último:

«Valdemos 10 de Julio de 1906. Amigo Dato: En los periódicos recién llegados aquí veo el discurso que el señor Moret pronunció ante sus compañeros, reunidos en Consejo de ministros, en forma que parece abonar su autenticidad. Bien considero todas las circunstancias que le apasionaron y ofuscaron; pero es lamentable que no advirtiese de qué modo sobre lo que dijo, y aún sobre la omisión de algunas cosas que calló, se desplomaron las realidades más patentes y más abrumadoras.

Aunque la sincera estimación personal que le guardo haga desagradable la injusticia con que a mí me trató, estoy muy acostumbrado a conllevarla mientras el tiempo trae los desagradables, y fío mucho en la privilegiada claridad de su entendimiento y en su rectitud de intención. Este aspecto personal, pues, me reduce á nada.

Muchos otros asuntos, intrínsecamente graves, suscita el discurso, y seguro es que no una vez sola habremos de discutirlos. Ya veo que esta democracia, recién nacida, trae variados los caracteres típicos de su raza; pero todavía espero que no se acabe de perpetuar la clausura de las Cortes, donde el anterior Ministerio tenía en la mano remedio contra el silencio de que me moteja;

como si fuese demasía elegir nosotros la ocasión y la medida de las manifestaciones políticas que importen á la causa que seguimos!

Una cosa hallo en el discurso, que viniendo de quien viene y revestida de tal solemnidad, exige rectificación inmediata. Solo confundiendo el Sr. Moret lo imaginado con lo positivo, ha podido decir que yo haya amenazado, y agravar todavía el aserto anadiendo que la supuesta amenaza consistía en el retraimiento del partido conservador. No podrá sustentar esas afirmaciones. Porque tras largas y tranquilas reflexiones, creo conocer cuál habría sido mi obligación. Disueltas ahora las Cortes, tenía adoptada la determinación de mi conducta personal. Era ella firmísima, tan firme como meditada. Ni la divulgue, ni habré sido leal escondiendo ante quienes tuvieron título muy legítimo para interesarme acerca de ella.

Pero de la conducta del partido conservador á la hora siguiente á la publicación del decreto, ni el señor Moret, ni nadie, me oyó nunca palabra. Jamás supe de ello, ni admití conversación sobre el tema hipotético. Entre muchos, es usted de esto buen testigo. Ruégole, pues, que en nombre mío haga pública esta rectificación, y quede todo lo demás para mejor oportunidad. Aunque tengamos muchos motivos para desear que pronto se discuta todo en verdadera controversia, también la realidad es efícamísima para hacernos llevadero el aplazamiento. Siempre suyo afectísimo amigo,

A. MAURA.

al tener un hijo casado con una dama tan fina.

Adios, monarcas de España, y todo el acompañamiento. Les saluda y los despide este digno Ayuntamiento.»

Sin reírnos, copiamos los versos y marcamos al Paular.

Orfeón infantil

Indudablemente, Rasecra es un pueblo de artistas.

Apenas comenzó á almorzar el Rey—que llegó con su automóvil de 60 caballos, tres horas después de la en que pensaba—el monótono canturreo de un orfeón de chicos amenazó amargar la digestión de SS. MM.

Fué en el Paular, á la sombra de los corpulentos árboles que embellecen la pintoresca plazuela del Santuario de la Virgen de La Peña.

«Dios proteja á nuestros Reyes y á la Santa Religión para bien de nuestra Patria y de nuestro corazón.»

Este breve himno fué repetido veintitantos veces, y el Rey estaba deseando acabasen, á juzgar por su impaciencia, cuando se presentó la rondalla de guitarras y bandurrias con las coplas del alguacil... ¡el delirio!

Abandonaron SS. MM. el improvisado comedor, y se dirigieron presurosos al Monasterio.

En la puerta principal, aguarda el orfeón! Don Alfonso se acercó á la Directora, que lo era la maestra del pueblo, y la felicitó calurosamente por su feliz iniciativa.

—La letra del himno es de V.?—preguntó S. M.

—Si, señor; la inventé hace tiempo. —Y la música, también la inventó V.?

—También, pero la música es más sencilla...

La Reina fumando

Todos los que frecuentamos Palacio sabemos que la Reina Victoria, siguiendo las costumbres de la aristocracia inglesa, acostumbraba á fumar un cigarrillo después de sus comidas.

Por discreción, callamos el detalle. Anteayer, en el Paular, delante de cuatrocientas ó quinientas personas, fumó S. M. y bien podemos ahora contar, cuando en público lo hizo.

Y excusado es decir que los cigarros que la Reina fuma son aromáticos, perfumados, inofensivos.

El regreso

Se efectuó, apenas terminada la visita al Monasterio, y fué casi milagroso que no ocurriesen incidentes lamentables.

Todos los automóviles habían sufrido averías; se acabó la gasolina, y ni siquiera se encontraron suficientes caballos para venir por el pueblo...

Nosotros entramos en La Granja á las nueve de la noche. Tres horas después lo hacían á pié no pocos de los invitados por S. M.

Volvían medio descalzos y con los trajes á punto de deshacerse en hilachas...

¡Y serán capaces de decir que no se han divertido!

ZÁRRAGA.

do teniente alumno D. Enrique Vera, y escoltado por una sección de éstos.

Las autoridades

Desde entonces la expectación y animación iban en aumento.

Llegó el coronel Bonet, llegó el general Bustamante y su ayudante, autoridades, comisiones y una multitud de personas que invadían la espaciosa explanada buscando sitio adecuado donde no perder un detalle.

Muy cerca de las once llegó el ilustrísimo Sr. Obispo que había de officiar la misa, siendo cumplimentado por una comisión de jefes y oficiales de la Academia.

Revistóse en seguida y esperó algunos momentos la

Llegada de los Reyes

Próximamente á las once y cuarto el clamoreo del público, la expectación general, las órdenes que circulaban y el toque de atención, nos puso en conocimiento de que los Reyes se acercaban.

En efecto, volvimos la vista hacia la verja de entrada y vimos destacarse de entre todas, la figura arrogante de nuestro joven monarca, montando con gallardía un brioso y bonito caballo alazán.

Vestía D. Alfonso uniforme de artillería de media gala, ostentando los entorchados de capitán general, siendo saludado por el público que invadía los alrededores de la Academia, con delirante entusiasmo.

Al hacer su entrada don Alfonso en el parque, la banda de música y las cornetas entonaron la Marcha Real, la fuerza presentó armas y el público lo vitoreaba tributándole una cariñosa ovación.

El Rey saludaba militarmente y en seguida púsose á revistar la fuerza seguida de su Estado Mayor que lo constituían los coroneles de Artillería, ayudantes de S. M. señores Eloorriaga y conde del Grove, el de la Academia señor Bonet que se puso á sus órdenes, el general Cepeda, el ayudante de éste señor Ravilla y los batidores del Regimiento de Sitio al mando de un sargento.

Revistó el Rey la fuerza, como dejamos dicho, y se hizo cargo de la misma.

Entre tanto el público había notado que la Reina no venía con él y hasta llegó á creerse que no iba á asistir al acto. Esta creencia fué pronto desvanecida cuando don Alfonso al frente de la tropa, ordenó no comenzase la misa, pues aguardaba la llegada de la Reina, á la que tributaría los correspondientes honores.

Como observara que tardaba en llegar, envió á uno de sus ayudantes para que se enterase del por qué de la tardanza.

Minutos antes de las once y media llegó la Reina en automóvil, acompañada de la duquesa de San Carlos, marqués de la Mina y duque de Santo Mauro, siendo recibida por el Rey y su escolta quien mandó á la tropa se tributasen los correspondientes honores, dándole él escolta al estribo del automóvil, que penetró dentro de la plazuela hasta cerca del altar.

Mientras tanto, la música tocaba la Marcha Real, el gentío que se agolpaba á la puerta de entrada aclamaba á D.^a Victoria incesantemente y el público que dentro del recinto presenciaba aquel hermoso espectáculo, la prodigó una ovación en extremo cariñosa y delirante.

El cuadro era realmente encantador; la expectación que despertaba la figura arrogante de la Reina y su hermosura y gentileza, era inmensa, subyugaba.

Las señoras agitaban sus pañuelos y abanicos y ella correspondía saludando con la cabeza.

Vestía precioso y elegante traje blanco moteado, con boa de pluma del mismo color y sombrero negro, de paja, con adornos blancos y negros.

La misa

Colocada la Reina en el trono, y á su lado los gentiles hombres ya citados, y el Rey á caballo á la cabeza de la fuerza que en columna de honor

Los Reyes en el Paular

POR CORREO

(Notas de Zárraga)

Pues señor...

Cuentan... que, aprobado por el Rey el itinerario de la tan premeditada excursión al Monasterio del Paular, quisieron Alfonso honrarnos á los periodistas llevándonos con él, proponiendo al efecto que se nos ofreciese su automóvil de 24 caballos; y cuentan, así mismo, que uno de los palaciegos presentes formuló ante S. M. atinadísimas objeciones en contra de la real propuesta. ¿Porque? Indudablemente, porque tenemos fama de indiscretos.

—¡Pero si yo todavía no encontré ocasión para quejarme de ellos!—parece ser se escuchó decir en la regia cámara.

Y aún se pudo escuchar que es el Rey nuestro amigo que en todo momento felicitó nuestros trabajos, que á todas partes le siguió la Prensa, y que sus ecos, de leal monarquismo, influyeron siempre en las muchedumbres, haciéndoles saber cómo viven sus Reyes... Y ya aprendisteis que de la vida de los Reyes depende no poco el porvenir de los pueblos. «Conocer al Rey es amarle», se dijo en cierto Palacio. Repetid aquellas palabras, extender á la Reina su significado, y será una verdad.

Los que fuimos

A las cinco de la madrugada, cuando apenas doraba el sol la cumbre de los montes, marchamos al Paular. Ibanos séios dos periodistas: el reactor fotógrafo de «A B C» y «Blanco y Negro», Paco Goni, y el que estas líneas escribe. Los demás compañeros, temerosos ante la perspectiva de una excursión difícil, aguardaron en La Granja nuestras noticias.

Subimos á caballo el puerto del Reventón, y sin desmontarnos bajo al vale por el camino áspero, pendiente, casi intransitable, abierto en la cresta que separa el principio amanzador de La Tildera y el barranco profundo del Luero en cuyo fondo se despena el helado arroyo de Santa María.

¿A que relataros nuestros peligros y nuestras fatigas? Preciso fue que unos y otras pasásemos para ver cómo y cuándo llegaban los Reyes y sus invitados, que de La Granja salieron pocas horas después que nosotros, en cinco automóviles, el primero, que era el de 24 caballos, con los señores Falomino, Subinspector de los Reales Palacios, y Fernández (D. Evello), Plaza, y Carpena, oficiales del batallón de Las Navas. El segundo, marca Renault, con el ayudante de S. M., Coronel Eloorriaga; el Médico Sr. Las Marías; el capitán de cazadores, señor Gorde, y el teniente Moreno. El tercero, de 35 caballos, con el Conde de Grove, el Doctor Bryden, el Comandante Sr. López Nuño, y el teniente Sr. Villalva. El cuarto, del duque de Santo Mauro, con su dueño, la duquesa de San Carlos, el marqués de la Mina, el Coronel de Alabarderos señor Calonge y el general Cepeda. Y el quinto, de 60 caballos, con los Reyes, el Coronel de Alabarderos Sr. Cifuentes, el Teniente Coronel de Las Navas Sr. Agulla, y el capitán del mismo batallón Sr. Alvarez Ponte.

El viaje Regio

De cómo hicieron el viaje SS. MM. y acompañamiento, poco puedo escribir. Basta con hacer constar que la excursión estuvo pesadamente organizada, y que el Rey manifestó su disgusto repetidas veces. Como dice un colega: El viaje resultó un poquito desigual, no respondiendo su resultado, ni

con mucho, á los estudios, investigaciones y pronósticos hechos al llevarle á cabo.

Los automóviles tuvieron que recorrer triple distancia de la calculada; se supuso, por los organizadores de la excursión, la existencia de caminos que no hay; casi todos los coches sufrieron importantes averías, y algunos de ellos, como el del duque de Santo Mauro, no llegó al Paular; en Rasecra hubo que dejar el automóvil de 24 caballos por falta de pienso (léase gasolina); el regreso á La Granja tuvieron que hacerlo, la mayor parte de los excursionistas, á caballo, y bastantes á pié... ¡Un desastre!

Y nosotros, que estábamos invitados por el Rey á su almuerzo, pasamos doce horas sin probar bocado.

Menos mal que admiramos el Monasterio del Paular, esa granitosa joya arquitectónica cuya descripción sería innecesaria por que, si no la conocéis, debíais conocerla... aunque os moleste el viaje: es un patriótico deber visitar ese Monasterio.

Los que no fueron

Como todos los periódicos publicados ayer hicieron minuciosos relatos de la excursión no repetiré lo anticipado por ellos aunque si conviniera hacer constar otra vez que ninguno de los autores de tales informaciones estuvo en el lugar del suceso. Todos ellos se refieren á lo que escucharon de nuestros labios, y de ahí sus contradicciones é inexactitudes. Ser corresponsal como ellos lo fueron es cosa fácil, tan fácil que no les importa trastornar la topografía del terreno, suponer hechos que no lo han sido, ni discurrir caprichosamente acerca de las reales ocurrencias de la expedición.

De todos modos no vale la pena de rectificarlos. Creedlos. Y ahí van unos auténticos é inéditos detalles.

El alguacil poeta

Nos le presentó el alcalde de Rasecra don Fermín Ramírez. —Este—nos decía por el alguacil—escribiremos tan bien como puedan escribirlos ustedes.

Y el buen alguacil, un palurdo listo, sin duda, sacó de entre su faja una tableta, en la que, escritos con lapiz, aparecían unos cuantos renglones de igual longitud: medidos con compás.

Son pa cantárselos á los Reyes. Los saqué de mi cabeza anoche. Veán, veán ustés.

«Una rondalla de mozos les venimos á cantar para lo cual les pedimos permiso á sus majestades.

Viva el Rey, viva la Reina, viva toda la Belleza, viva la Reina madre que nos crió la grandeza.

Bien por nuestro Rey de España buen gusto tuvo al elegir para hacerla compañía, de Inglaterra un serafín.

Hermosísimos monarcas de nuestra noble nación Dios les de salud y acierto en su buena dirección.

Nosotros los españoles con nada podemos pagar lo que sus majestades merecen por su dignidad.

Contenta debe de estar la Reina Madre Cristina

Animación

El día de ayer constituye para Segovia y principalmente para su gloriosa Academia de Artillería una fecha que perdurará en la memoria de todos, un día de recuerdo imperecedero.

La fiesta allí organizada, si así puede llamarse, para solemnizar la salida de los nuevos tenientes, de esos nobles hijos de la Patria que hoy se deben á ella más que á nadie y que á su servicio y por su honra han de sacrificarse si así se lo demandase, revistió ayer mayor solemnidad que en ninguna otra ocasión.

Desde que se supo días antes la brillantez que pensaba darse al acto, cundió la animosidad en el público y empezaron á gestionarse invitaciones. Estas holgaban, pues dado el carácter patriótico que la fiesta revestía, á ella estaban invitados todos los que en poco ó en mucho á la madre patria engraden.

Desde las primeras horas de la mañana, la animación en las calles y en las casas era grandísima. Millares de personas se disponían á asistir á la Academia.

Recibióse aviso en ésta, de que Sus Majestades, invitadas al acto, no podían venir hasta una hora después de la anunciada, é inmediatamente se transmitió la orden á los centros militares.

A las diez de la mañana en la Academia todo era ir y venir; circulaban órdenes, oficiales y ordenanzas corrían de acá para allá, los alumnos acudían á la formación y los jefes estaban ya en sus puestos.

Minutos después aquellos pasaban lista y revistaban á los alumnos que habían formado en sus respectivas baterías.

En el parque y caballerizas se ul timaban los preparativos y á las diez y cuarto todo estaba dispuesto.

En el Parque

Desde antes de la hora citada, comenzaban á llegar al parque-plazuela de la Academia las familias de militares, que eran recibidas por una comisión de oficiales, los cuales se encargaban de acomodarlas.

A las diez y cuarto hicieron su entrada las fuerzas al mando del teniente coronel, conde de Casa Cantarac, formadas por dos baterías de á pié, una de montaña y otra de plaza, y á la cabeza de ellas la escuadra de gas tadores y la banda de música con la sección de cornetas.

Con gran marcialidad desfilaron y se colocaron en la forma que indicá-

bamos el sábado; esto es, dando frente al camino del cuartelillo, apoyando la cabeza en el parapeto de morteros.

El altar

Habíase dispuesto en la parte Este, en la fachada del Picadero. Alzábase sobre una plataforma, sencillo y elegante, y sobre su pedestal descansaba la preciosa imagen de Santa Bárbara, patrona de la Artillería.

Servían de dosel dos banderas colocadas á uno y otro lado, en la pared, dejando ver en medio un escudo de flores con las iniciales V. A. rematado por una magnífica corona.

Detrás de la imagen, veíase un pequeño castillo del que se desprendían á manera de rayos de una estrella, multitud de sales. Dos cañones pequeños á uno y otro lado de Santa Bárbara, algunos otros trofeos militares, candelabros y crucifijo de plata, y hermosas plantas y flores completaban el conjunto que resultaba en verdad artístico y primoroso.

Las escalerillas de ambos lados de la puerta del picadero, habíansen convertido en tribunas y al efecto estaban engalanadas con rojas colgaduras.

En el lado del Evangelio, habíase colocado el trono para los Reyes.

Estaba aquel formado por una plataforma cubierta con valiosa alfombra, y sobre ella alzábase un severo dosel de terciopelo rojo con un escudo de España en el centro y bajo él dos regios sillones. Delante de estos se colocaron dos reclinatorios que, como los sillones, eran de rico terciopelo rojo también.

En el lado de la epístola, pusieronse cinco sillones tapizados de gro azul.

La pequeña explanada que da entrada al picadero y que está cercada por un pretil de piedra, estaba bien enarenada y cubierta de alfombra en su mayor parte.

A uno y otro lado del altar se colocaron centenares de sillas, ocupadas todas por bellísimas y elegantes damas.

La bandera

Poco antes de las once, oyéronse toques de cornetas y los acordes de la Marcha Real, que produjeron un movimiento de general expectación, dirigiéndose todas las miradas á la verja de entrada, creyéndose fuesen los Reyes.

No eran, sin embargo, los monarcas los que llegaban; aquellos honores se tributaban al glorioso pabellón español, que era conducido por el segun-

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA
ABIERTOS TODO EL AÑO
TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN
DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERE)

1906

Año XXVIII de su publicación.

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción de la industria, minera, etc.—Comerciantes.—Aristócratas.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte **0** al no estar reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio ó industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres decenas de apellidos, profesiones y calles los habitantes de **Madrid, Barcelona y Valencia.**

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de **Sevilla, Lisboa y la Habana.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de **Cuba, Puerto Rico y Filipinas.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los **Estados Hispano-americanos.**

1.º **América Central:** Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2.º **América del Norte:** México.

3.º **América del Sur:** Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curazao.

ES EL ÚNICO que contiene **Portugal** completo.

ES EL ÚNICO que da una **Sección extranjera**, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA
QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE
PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE á Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,
Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas
MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos á los de más lujo.

Clases especiales para pueblos.
Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 86

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE
y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.**

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Comercio de tejidos

DE

HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)
Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar á su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nansous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Optica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flujos del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.
Agencia en España: J. URIAGUE & Ca., BARCELONA.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Agua mineral medicinal.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
Análisis de líquidos orgánicos.
Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMIFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
Kola granulada.
Glicerofosfato de cal granulada.
Citrato de magnesio granulada efervescente.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.
Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

CUENTO

EL TONTO

Había en Málaga un tonto más famoso que el de Sevilla. El que proponía el cambio de un pan duro por dos calientes.

Y que habiendo encontrado algunas monedas de oro las metió dentro de un cuerno, con el cual recorrió las calles céntricas de la populosa ciudad andaluza, al par que preguntaba muy serio: ¿a quién se le ha perdido esto? para satisfacer así la legítima exigencia de su confesor, que le había ordenado restituir el dinero.

El tonto de Málaga se dejaba atrás por sus simplezas al Gedeón de nuestros tiempos, ideado para simbolizar las necesidades humanas.

En todo Málaga tenía fama por sus ocurrencias. Una vez se disfrazó de fraile recorriendo la Ceca y la Meca. En todas las ventas de los caminos, de uno á otro extremo de nuestra provincia, pedía de comer huevos frescos, buen queso, chorizos y jamón, gratis por supuesto, por amor á Dios.

Cuando descubierto el engaño lo prendieron, decía contestando á la rechifla de los demás reclusos.

—Aunque ahora me ahorcasen, no podrían sacarme del cuerpo todo lo que gracias á los hábitos fui tragando.—No sabía yo, añadía que llevar en la cabeza un cerquillo vale más que ir provisto de buenas alforjas llenas. El cerquillo puede convertirse en perpétua despena.

Otra vez lo convidaron á una boda, donde el hombre, como tonto, comió muchas impertinencias. El recién casado trató de reír á su costa y le preguntó qué es lo que deseaba á su alcance.

Y el tonto malagueño no se hizo de rogar. Apresuró á decir:

—Pues la verdad, lo que yo deseaba es poner colorada á la novia.

Cierto día vió ajusticiar en Martirico á un reo, y en medio de las pedradas y la sarta de injurias que dirigían al verdugo, según uso y costumbre, le preguntaron los más guasones.

—Tonto: ¿qué piensas tú de esto?

—Que apedrean al verdugo de envidia porque los demás no pueden como él apretar y ganar al mismo tiempo un jornal bueno.

—¡Calla, bruto!—le contestaron.—¿Sabes lo que estás diciendo?

—Sé que si de balde vienen á mirar como le aprietan á un infeliz el pescuezo, ¡qué no harían si por apretarlo ganaran dinero!

Estas y otras ocurrencias aumentaron su popularidad.

—¿Ha visto usted que infelizote?—decían las gentes.—Contesta siempre

lo que se le ocurre. No tiene ni chispa de malicia.

Es de la misma madera, añadían de aquel tonto que se presentó á la justicia, diciendo con ocasión de un robo ruidoso, que él sabía positivamente quiénes podían ser los autores.

—¿Quiénes son?—le preguntó el juez, excitada naturalmente toda su curiosidad.

Y él contestó con sencillez que algunos más cautos hubieran tomado á burla.

—Pues los ladrones.

Nuestro tonto era no menos perspicaz.

Le llevaron una tarde á cierta corrida de toros.

El hombre miraba ya al redondele, ya á los palcos, ya á los tendidos; hasta que sin duda la idea que le mortificada acabó de cuajarse en su mollera.

—¿No dice el cartel que son ocho los toros?—preguntó al espectador más cercano.

—Ciertamente. Ocho son.

—Pues yo veo mucho más desde mi asiento—contestó filosóficamente.

Por aquella época el contrabando se había hecho difícil en Málaga, cosa rara, pues entonces, y un poco antes, y un poco después, dentro de aquellas costumbres del siglo anterior, los aranceles servían como la ratonera de la «Gran vía», para dejar libre el paso á los hábiles, los cueros y los listos en cuestiones de fraude.

Con el contrabando se amasaron millones.

Pero en la fecha de autos se había extremado la vigilancia por no recordamos qué rozamiento, y mientras duraba la justicia de Enero no había medio de pasar una hilacha.

En tal situación y necesitando cierto comerciante, ducho en estas artes, entrar una partida de riquísimos encajes, se acordó del famoso tonto.

—Nadie más que él, le dijo á sus socios, puede servirme.

Y lo mandó llamar, explicándole lo que pretendía de sus buenos servicios—¿Te será fácil? le preguntó.

—Tanto más fácil, exclamó, cuanto que dicen que soy tonto.

Y á su vez explicó á su interlocutor el plan que se le ocurría.

Aceptado no tardó en ponerlo por obra.

Fué en seguida al muelle y le dijo al jefe de la inspección por dónde tenía que pasar.

—Si yo descubro un alijo ¿gano dinero?

—Ya lo creo. Una parte de la aprehensión.

—Yo no entiendo de eso. Quiero los bolsillos del pantalón llenos de cuartos.

—Los tendrás. ¿De que te has enterado?

—Unos contrabandistas me han dicho:

—Tonto: ¿quieres entrar algunas canastas llenas de naranjas?

—Sí.

—Pues ve al muelle por ellas. Ya te las irán dando, Y he sabido el plan. En la primera no irán más que naranjas; la reconocerán ustedes y nada, en la segunda lo mismo; y en la tercera las naranjas solo estarán por encima, y por debajo, tapado por ellas, riquísimos encajes. ¿Qué tal? Y refa á carcajadas.

—Admirable. Y el jefe de la inspección dió órdenes á sus subalternos.

—No meterse con el Tonto cuando pase con la primera y segunda canasta. Pero en cambio reconocer hasta el fondo de la canasta tercera.

Así se hizo.

Pasó el Tonto la primera vez, guiñando á los aduaneros y riéndose. Ya voy. La primera: ¿Eh?

—Anda con Dios, hombre. Y vuelve pronto.

Pero el Tonto no volvió. Porque en la primera y única que pasó es donde llevaba el contrabando según su plan.

Desde entonces, cuando se pretende recurrir á algún medio astuto, dicen las gentes.

—Esto es como las naranjas del Tonto.

ANTONIO FERNÁNDEZ GARCÍA.

Diario religioso

Santos del día 17

Santos Escilitano, Jacinto, Ambrosio, León, Félix y Letancio, Mártires y Santas Jenara, Donata y Segunda, Vírgenes.

SAN ALEJO CONFESOR

Eufemiano Senador de Roma y Aglais su mujer, á la par que nobles y ricos, de notoria piedad y muy dados á las obras de misericordia, fueron los ilustres padres de Alejo hijo de bendición, que Dios les concedió después de larga esterilidad, como fruto de sus oraciones y de las limosnas que diariamente hacían á los pobres que recibían en su casa, como si fuera un hospital de peregrinos. Criáronle en santo temor de Dios, y con las ciencias humanas aprendió la de los santos, de cuyo aprovechamiento daba claros indicios desde joven, manifestando un santo aborrecimiento á todas las diversiones del mundo. Trataron sus padres de buscarle una esposa de su calidad y de buenas prendas morales, y la primera noche del día de su desposorio, por divina inspiración, se salió de casa secretamente sin haber tocado á su esposa, y emprendió la peregrinación de las Iglesias más célebres del orbe católico. San Alejo sufrió horribles tormentos y tenaces persecuciones, acaciando su gloriosa muerte el año 220.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones cuarto capitán del mismo. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 20 á 21 reales fanega.

Centeno de 24 á 25 id. id.

Algarrobas á 24 y 25 id. id.

Trigo á 38 y 39 1/2 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 39'50 39'75 y reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 00 fanegas de trigo vendiéndose á 40'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 23 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 00 reales.

BARCELONA

Se vendió trigo de Aranda, Sigüenza y Salamanca á 41 reales y Segovia á 41'50.

Han llegado 8 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 38 reales las 94 libras.

Cebada, á 19 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

Entraron 00 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 25 id.

Cebada, á 21 id.

Algarrobas, á 21 id.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 40 reales, fanega.

Centeno, á 24.

Cebada á 24 caballar, y á 26 ladilla.

Abena á 13.

Vino tinto á 12 reales cántaro clarete fino á 13 id.

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 16 de Julio de 1906.

A las nueve de la mañana

Altura barométrica reducida á 0°	Temperatura del aire á la sombra	Temperatura del viento	Temperatura máxima en el día	Temperatura mínima en el día	Temperatura máxima (Víspera)	Temperatura mínima (Víspera)	Difusión	Temperatura en el día	Temperatura en la noche	Temperatura en el suelo	Temperatura en el agua	Velocidad del viento en km en las 24 horas (Víspera)	Altura en las 24 horas en mm (Velocidad)	Velocidad del viento en km en las 24 horas (Víspera)	Altura en las 24 horas en mm (Velocidad)
680'04	18'0	57	NO.	0	despejado	8'0	6'0	153	0'0						

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonancible, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

Folleton de EL ADELANTADO (178)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

—Ahora no siento más sino que den de comer al león ó al tigre,—dijo Bibi sonriendo.

—¿Por qué?—preguntó Hipólito.

—Por que á Komac, mi futuro yerno, se le ocurrió ayer una gran idea.

XXVI

Los primeros rayos del sol despertaron al saltimbanqui Komac, cuya embriaguez se disipó en el sueño; pero no la pasión feroz y brutal que le inspiró la hija del gaitero, que parecía dormir, y con un paso pesado é inseguro, se acercó á la cama, y trémulo se inclinó y la

dió un ardiente beso en los labios y Nichette lanzó un grito y abrió los ojos.

—¡Te amo!—dijo Komac con pasión y trató de abrazarla, mientras que el gaitero y su hijo se levantaron en un rincón de la barraca.

—¡Eh! vas muy deprisa,—dijo Bibi, y Komac vió que los dos empuñaban esos cuchillos de hoja triangular, con los que ya había trabado conocimiento en Italia, y tuvo miedo.

—La amo,—respondió Komac con voz sorda,—y me casaré con ella.

—Es cosa, que también sé.

Komac miró á su futuro suegro como diciendo:

—En este caso, por qué te extrañas...

—¿Tienes el dinero?—preguntó Bibi.

—No, mañana.

—Pues bien, mañana te casarás con mi hija,—dijo friamente Bibi.

Komac no era el más fuerte, echó una mirada de trigre encelado á Ni-

chette y salió bruscamente. Tenía necesidad de aire. Se ahogaba, y durante una hora se paseó muy agitado como una bestia feroz que ha caído en una trampa, y sin advertir que el gaitero se hacia marchado al mismo tiempo que él. Poco después llegó á la barraca de Tapir, cuando aún no hacia cinco minutos que este había arrastrado al caballo. Entró Komac y lo vió tendido y á Agar que sonreía mirando.

—Por fin,—dijo la joven,—mis pobres fieras comerán hoy por la tarde.

—¿Por qué no se la das en seguida?—preguntó Antonia.

—Porque si comieran por la mañana no podrían trabajar,—contestó Tapir.

—Me dijo Agar,—observó Antonia,—que cuando tenían hambre, era muy peligroso trabajar con ellas.

—Si, pero han visto el caballo muerto y el olor de la sangre y de la carne fresca las calmó.

En efecto, las fieras demostraban menos furor.

—¿Qué tenemos de nuevo?—preguntó Komac con aire feroz y mirando á Moina que tembló.

—No hay nada,—contestó Antonia.—Aguardamos el día de mañana.

—¿Y entretanto qué hago?—se dijo Komac, recordando á Nichette.

Un tercer personaje apareció en escena: Miguel el serdar.

—Sois muy tontos aguardando á mañana,—dijo.

—¡Cómo!—exclamó Antonia.

—¿Qué quieres decir?—replicó Miguel.—Que Munito está ansioso de recobrar á su hija, y que tiene ya preparado el dinero en sacos y se puede cobrar en seguida.

—Pues bien,—dijo Komac,—voy yo.

—¿Tú?—preguntó Tapir.

—Yo mismo no, irá un hombre de mi confianza.

—¿Quién es?

—Uno de quien respondo.

—Un momento, dijo Tapir, y le detuvo cuando iba á salir.

—¿Qué quieres?

IMPORTANTÍSIMO

SE ARRIENDA

para familia de responsabilidad, una hermosa finca, con gran jardín, agua abundantes, cuadras, cocheras, y hermosas habitaciones, luz eléctrica, agua en la cocina. En invierno todo el día da el sol y en verano temperatura del Polo Norte.

Informarán en la Administración de este periódico.

Venta

Se vende en Turégano una buena tartana, enganchada con un caballo.

Informará á cualquier hora en dicho pueblo, D. Luis Domingo.

Almoneda

Se hace, San Francisco, 7, principal; hay una buena silla y perchero.

Horas, de 10 á 1 y de 3 á 8.

A los Sres. Sacerdotes

Muy barata se vende una Biblia del P. Scío, en ocho tomos, en buen uso. Puede verse y adquirirse en la Administración de este periódico.



Imprenta de EL ADELANTADO

ESTAN ABIERTOS TODO EL AÑO

daba frente al altar, comenzó la misa que ofició el señor Miranda, siendo ayudada por su familiar y por el capellán de la Academia.

El momento de alzar fué imponentísimo, la música toca otra vez la Marcha Real, la tropa rinde armas, los Reyes profundamente inclinados y todos los demás arrodillados, tributan al Altísimo los honores que sólo al Dios de las alturas se le rinden.

El cielo de purísimo azul y el sol luciendo con toda su esplendor serían de marco á aquel cuadro multicolor de grandiosidad inenarrable.

Los brillantes uniformes, placas y aceros; los vistosísimos y variados colores, de vaporosos y elegantes vestidos, antícas, sombreros y adornos, y el conjunto abigarrado de personas obedientes todas á un mismo sentimiento, daban al acto un aspecto de sublimidad, grandeza y hermosura indescriptible.

Durante la misa, que oyó la Reina casi toda de rodillas con una religiosidad grandísima, interpretó la banda de la Academia, de modo magistral, la fantasía de Aida.

Después de la misa

A las doce y cuarto terminó la misa é inmediatamente don Alfonso, mandando la fuerza, ordenó el desfile en columna de honor ante la Reina.

El espectáculo era emocionante, viendo á D. Alfonso tributar los honores á su augusta compañera.

El desfile no pudo ser más lucido y brillante, demostrando una vez más, jefes y alumnos de la Academia de Artillería, la marcialidad y alto grado de instrucción que les distinguen.

Terminó aquél, y descendiendo el Rey del caballo, unióse á la Reina y á pié se dirigieron ambos al edificio de la Academia para hacer la entrega de sus nombramientos á los nuevos oficiales.

Apíñose la multitud en torno suyo, y tal era el entusiasmo con que eran aclamados SS. MM., que hubo momento en que se les obstruyó el paso, cayendo sobre ellos una verdadera lluvia de pìropos por su hermosura y belleza á ella, por su gentileza y simpatías á él.

Entrega de los nombramientos

Pasaron SS. MM. y su séquito á la Sala de Profesores, donde el Rey entregó uno por uno los nombramientos á los nuevos tenientes, á los cuales dirigió después la palabra.

Los felicitó, en primer término, por haber conseguido el primer galardón que sus trabajos y sacrificios merecen; les estimuló después para que sus nombres sean otros tantos que pasen á la Historia llenos de gloria por haber prestado á su Patria los servicios á que es acreedora, y por último, les dijo, que se enorgullecería de ser el primero que en compañía de ellos (de los nuevos oficiales) empuñase su espada en momentos de peligro para esta nación tan querida.

En la Biblioteca

Pasaron después SS. MM. á la Biblioteca, donde se había dispuesto un delicioso «lunch».

Don Alfonso cogió una copa de espumoso champagne y se la entregó al número uno de la promoción, señor Moreno Luque. Cogió otra él y en elocuentes y sentidas frases brindó por el Ejército, repitiendo á los noveles oficiales lo que les había dicho en la entrega de nombramientos.

Contestó á S. M. el señor Moreno Luque, quien algo conmovido agradeció al monarca en su nombre y en el de sus compañeros las frases y deferencias de que los había hecho objeto.

Don Alfonso sacó después su pitillera y ofreció un pitillo á los tenientes conversando con ellos muy afablemente.

Después brindó al Director de la Academia señor Bonet, dedicando frases de elogio á la Academia, de la cual dijo estaba encantado por la disciplina, buen orden y trabajos de la misma, como lo prueban la frecuencia de sus visitas á este centro.

Le felicitó calurosamente y despidiéndose de todos bajó con doña Victoria, tomando el automóvil que les condujo á La Granja.

La despedida

Fué tan entusiasta, tan cariñosa, tan delirantes las ovaciones, como lo fueron á la llegada.

Los vítores y las aclamaciones atronaban el espacio y los aplausos se repetían, como se sucedían los elogios y pìropos á los Reyes por su llaneza, bondad y simpatías.

En un coche montaron, como decimos, los Reyes, la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro, y en el otro automóvil los demás ayudantes y palatinos, á excepción del

conde del Grove que quedó en Segovia.

A las doce y media partieron Sus Majestades en medio de las aclamaciones del pueblo que invadía por completo los alrededores de la Academia.

El baile

Después de la marcha de los Reyes, organizóse un animado baile en uno de los patios de la Academia á la sombra de frondosos árboles.

El número de elegantes parejas que se lanzó á las alegres notas del vals, con rítmico paso, era imposible de contar y menos citar sus nombres.

Bailáronse algunos rigodones mientras se comentaba la grandiosidad del acto de recuerdo imperecedero para todos.

Las damas todas, fueron obsequiadas con exquisitos dulces por los nuevos oficiales, que no cesaron de recibir enhorabuena á granel.

A la una y media de la tarde dióse por terminado el baile y con él la fiesta de fecha memorable que ayer tuvo lugar en la Academia de Artillería.

Los asistentes

Ya hemos dicho que la concurrencia al acto, fué extraordinaria.

Bástenos, pues, decir que á más del Gobernador civil, general Bustamante, Juez de instrucción y comisiones de la Zona y Archivo Militar, asistieron casi todos los jefes y oficiales de la guarnición, las familias de cuantos militares habitan en Segovia, las más distinguidas damas

de nuestra sociedad y... media Segovia, en fin.

Con tales alicientes, no hay para qué repetir que la brillantez reinó desde el principio al fin de la fiesta, y que ésta resultó sencillamente grandiosa, sublime, incomparable.

Otros detalles

Aun cuando D. Alfonso hizo su entrada en la Academia á caballo, no hizo así todo el recorrido desde La Granja. De allí salió á las diez y media en su automóvil de 50 caballos, acompañado de los ayudantes citados arriba.

Llegó el Rey en el automóvil hasta el «Espolón», donde le esperaban el gobernador señor Clemente Guerra, representaciones del Regimiento de Sitio y de la Academia y los batidores y de la escolta.

También esperaban allí á S. M. el picador mayor señor Corona y dos caballerizos que anticiparon su venida á Segovia conduciendo los caballos que luego ocuparon el monarca y sus ayudantes.

Desde el «Espolón», se dirigieron á caballo y á galope, por la calle del Romero, á la Academia, donde fué recibido el Rey por el coronel director de aquel centro y los jefes que no tenían puesto en la formación.

La Reina Victoria salió de La Granja poco después que el Rey, ocupando el Renault con la duquesa de San Carlos y los palatinos duque de Santo Mauro y marqués de la Mina, haciendo su entrada en la Academia del modo que hemos reseñado.

Nuestra enhorabuena... á los nuevos oficiales y á la Academia de Artillería.

EN LA GRANJA

POR TELÉFONO

10'30 m.

Llegada de los ministros

Llegaron á Segovia en tren especial todos los ministros.

Allí fueron recibidos por el Gobernador civil, viniéndose todos á La Granja en varios carruajes que les tenían dispuestos.

Aquí en cuanto llegaron, dirigiéronse á Palacio sin decirnos nada.

Se sabe que traen mucha firma y todos los nombramientos de altos cargos que restaban.

Celebrarán Consejo bajo la presidencia del Rey ahora, y a las 4 y 30 saldrán para Madrid.

En Cercadilla subió al tren especial Canalejas yendo de conferencia con López Domínguez hasta San Rafael, donde se apeó.

Esta noche, á las diez creo que pasará la Reina Cristina por Segovia camino de San Sebastián.

Luego ampliaré detalles.

ZÁRRAGA.

4'45 l.

El Consejo de hoy

A las doce y cuarto comenzó el Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Han asistido á él todos los ministros á excepción del de Estado.

El general López Domínguez informó á S. M. en detallado discurso de la marcha de la política interior y exterior.

Después, cada uno de los ministros expuso al monarca los proyectos y reformas del porvenir que piensan implantar en sus respectivos departamentos.

El Consejo terminó á la una y media.

Almuerzo en Palacio

Terminado el Consejo, los ministros almorzaron con el Rey invitados por él.

Durante el almuerzo y al terminar aquél, converso S. M. con todos ellos.

Firma

Después del almuerzo, el presidente del Consejo, puso á la firma del Rey los siguientes decretos:

Uno nombrando subsecretario de Hacienda al señor Requejo.

Otro nombrando director general de Penales al señor Navarrozerverter, hijo.

Otro nombrando para la dirección general de Agricultura al señor Montero Villegas.

Otro concediendo varias plenipotencias del Ministerio de Estado.

Otro nombrando la Comisión de reformas de la ley de alcoholes.

Otro resolviendo varias competencias entabladas por el ministerio de Gracia y Justicia.

También ha firmado D. Alfonso un decreto admitiendo la dimisión que ha presentado de su cargo el Rector de la Universidad de Santiago y el correspondiente decreto nombrando para sustituirle á D. Cleto Trancoso, y otros decretos de menor interés.

La comisión de los Alcoholes

Le ha sido encomendada la presidencia

Instrucción pública

Posesiones

Se ha posesionado de la escuela de Velilla, el maestro interino don Agustín Núñez; de la de Madriguera, don Francisco de Frutos y de la de Uruenas, don Wenceslao Piqueiro.

Nombramiento

Por la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, ha sido nombrado en propiedad á virtud de propuesta de Guerra, para el cargo de auxiliar de la Sección de Instrucción pública y Bellas Artes de Segovia, don Luis Orozco y Fernández.

SUETOS

De viaje

Ha llegado á Segovia con su distinguida familia nuestro querido amigo el Abogado del Estado, con destino en la Dirección de lo Contencioso, don Robustiano González Bocos.

También ha llegado á esta capital, donde pasará una larga temporada al lado de sus parientes, los señores de Casado, el Concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Segundo Rincón acompañado de su bella y elegante esposa é hijos.

Sean bien venidos.

Esta noche sale para Valladolid y Bilbao, en donde embarcará con rumbo á Liverpool, nuestro amigo el teniente ayudante profesor de la Academia de Artillería, don Francisco Allona y Aizpurúa.

Daños en el arbolado

En las primeras horas de la tarde de hoy, hemos presenciado desde un balcón el dañino entretenimiento de un jovencuelo, quien provisto de un palo con gancho en un extremo, se dedicaba á arrancar ramas de algún tamaño en los árboles del paseo del Obispo.

De no adoptarse alguna medida, y si el joven á quien nos referimos le ha tomado el gusto á su pasatiempo, en pocas semanas veremos nada más que troncos de árbol en nuestros paseos.

Enfermo

Se encuentra enfermo aun cuando no de cuidado, el digno Secretario del Gobierno civil de esta provincia, nuestro querido amigo don Mariano Zaera, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

Casa de Socorro

En el día de ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los heridos siguientes:

A las cinco de la tarde, Rosario Pérez, á la que le fué extraída una aguja de la región terna de la mano derecha.

Y á las ocho de noche, Rogelio Blanco, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Vacante

Se encuentra vacante la secretaría del Juzgado municipal de Villaverde de Montejo, dotada con los derechos de arancel.

Las solicitudes en plazo de quince días.

Accidente de trabajo

En la tarde del sábado último, y en ocasión de hallarse llenando un sifón, estalló éste, produciendo una herida contusa en el brazo izquierdo y varias erosiones en la cabeza, al obrero de 33 años de edad, Miguel Fernández.

Dicho individuo recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Pan decomisado

Por el celoso Teniente Alcalde don Antonio Herrero y Cabo de policía urbana Sr. Martín, han sido decomisados hoy 9 piezas de pan por no tener el peso legal.

También dicho Concejal y cabo de policía, han reconocido las pescaderías y las posadas y casas particulares en que existen cerdos, para corregir todo defecto y quitar focos de infección.

Una caída

La sufrió ayer el niño de seis años de edad, Esteban Casado, el cual se produjo una herida contusa en la región frontal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Subastas

La Dirección general de Obras públicas, ha señalado el día 6 de agosto próximo, para la celebración de las subastas de conservación y reparación de carreteras, en las provincias de Burgos, Jaén, Málaga, Madrid, Pontevedra, Santander y Zamora.

Los pliegos de proposiciones, se admiten en este Gobierno civil hasta el 1.º del referido mes.

—La misma Dirección ha fijado el

día 11 de Agosto, para celebrar la subasta de construcción de carreteras, en las provincias de Burgos, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Girona, Huesca y Oviedo.

Se admiten los pliegos de condiciones hasta el día 6 de dicho Agosto.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Daños

Han sido denunciados ante el Juzgado municipal de Navas de Oro, los vecinos Segundo de Pablo y Saturnino Villacorta, por tener cada uno una caballería causando daños en los sembrados de trigo.

Pastoreo

Por pastoreo abusivo de sus ganados, ha sido denunciado ante la Alcaldía de Aldeacórbo, el vecino de Condado de Caltinovo, Agapito Posez.

—Ante la Alcaldía de Domingo García, han sido denunciados los pastores Isidoro Muñoz y Miguel Gil, quienes apacentaban sus ganados en las rastrojeras de aquel término municipal.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Los Reyes en peligro

Según noticias recibidas de San Ildefonso, los Reyes se han visto en peligro esta mañana, á causa de haberse desbocado la jaca de la «charrete» en que los jóvenes monarcas habían salido á pasear.

El accidente, que gracias al arrojo del lacayo no ha tenido consecuencias, ocurrió en las cercanías de Robledo.

Ratificación

El ministro plenipotenciario de Italia en Madrid ha entregado hoy al Sr. Gullón la carta firmada por el Sultán de Marruecos ratificándose en el tratado de Algeciras.

Desde mañana empezará á causar efecto este tratado.

Viaje de los Reyes

El Subsecretario de Gobernación, ha dicho que hasta pasado mañana, no marcharán los Reyes á San Sebastián.

Festejos en Marina

En el Ministerio de Marina se están celebrando hoy festejos en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos.

Por la mañana, ha habido misa á la cual ha asistido todo el alto personal y la marinería.

Esta noche darán los marineros una función teatral en el teatro hecho dentro del Ministerio.

Gambio de notas

con el Vaticano

Ayer celebraron una extensa conferencia los señores López Domínguez y Gullón, quienes convinieron en que marche inmediatamente á Roma el marqués de Tovar, con objeto de que asista al cambio de notas de España con el Vaticano.

Estas notas son referentes á la reforma del Concordato y en el sentido que lo inició el señor Sagasta.

Esta reforma no tiene, al decir de los que se consideran enterados, el alcance de la proyectada por el Sr. Moret.

G. Cano

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado un mantel de mesa, con iniciales, caído en la Plaza de Avenáño, lo devuelva en la Perfumería de Corpus, donde darán señas y gratificarán bien.

ZÁRRAGA.